
Vesiosuuskuntien osaaminen 
ja koulutustarpeet

Kysely 23.3.-5.5.2023
Vastausten käsittely 14.6.2023

Vastauksia 13*

VesiVarma-hanke

*) Yhdestä vesiosuuskunnasta oli kaksi vastausta, jotka yhdistettiin



Kysymykset

1. Onko vesiosuuskuntanne osallistunut koulutukseen tai muuhun 
vesihuollon tilaisuuteen viimeisen 3 vuoden aikana?

2. Vesiosuuskuntanne osallistuminen koulutuksiin ja tilaisuuksiin 3 
vuoden ajanjaksolla (henkilömäärät ja osallistumiskerrat)

3. Mitkä ovat suurimmat esteet osallistumiselle?
4. Mihin asioihin vesiosuuskuntanne haluaisi koulutusta, ohjausta tai 

muuta tukea?
5. Mitkä ovat mieluisimmat koulutuksen muodot?
6. Miten vesiosuuskuntien koulutusta tulisi kehittää?



Osallistuminen erilaisiin vesihuollon 
tilaisuuksiin viimeisen 3 vuoden aikana (n=13)
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Osallistumiskerrat 3 vuoden ajalta (n=12) 

0 5 10 15 20 25

Ve
sio

su
us

ku
nn

at

osallistumiskerrat henkilöt



Suurimmat esteet osallistumiselle (n=13)
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muu syy, mikä?

koulutusaihe ei ole kiinnostava

tietotekninen osaaminen

heikot tietoliikenneyhteydet

kiire

koulutuksen hankala ajankohta

koulutuspaikan sijainti

kouluttautumista ei ole vesiosuuskunnassamme budjetoitu

koulutuksen hinta

• Henkilöt talkoolaisia
• Tapauskohtaisia syitä
• Valittu tarpeellinen, silloin ei 

syytä
• Koulutuksen hinta, jos se on 

arkipäivänä ja osallistujalle 
pitää korvata työstä poissaolo. 
Ja voiko /saako olla pois töistä?



Mihin asioihin halutaan koulutusta, ohjausta 
tai muuta tukea?
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emme halua/tarvitse koulutusta tai tukea

johonkin muuhun, mihin?

talouden koulutukset

hallituksen jäsenen perustieto

verkko-osallistuminen (esim. Teams)

eri ohjelmien (esim. Excel) tehokkaampi käyttö, minkä?

tietojen ilmoittaminen eri järjestelmiin, mihin?

Muita mainittuja:
- Juridiset kysymykset
- Neuvonta lakiasioissa
- Desinfiointivalmius
- Tekniset asiat, etäohjaus, huolto yms.
- Veeti, WSP



Mieluisimmat koulutusmuodot

15 %

8 %

38 %

23 %

23 %

23 %

62 %

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

opintomatkat

messuvierailut

käytännön harjoitukset

pienryhmäkoulutukset

koulutuspäivät etänä/verkossa

koulutuspäivät paikan päällä

lyhyet webinaarit



Miten vesiosuuskuntien koulutusta tulisi 
kehittää? (n=5)

• Uusien lakipykälien tiedon jakaminen, mitä vaikuttaa 
vesiosuuskunnalle. Hallituksen koulutukset iltaisin ja nettiä 
hyödyntäen.

• Vesihuoltoon liittyvien lakiasioiden ajan tasalla pitäminen (esim. 
Pellervo-seuran lakimiehen pitämät koulutukset). Vesihuollon 
teknisiin asioihin liittyvät koulutukset.

• Hajauttaa koulutusta eri puolille aluetta, mitä on jonkin verran jo 
ollut. Ajankohta mielellään iltapäivällä tai illalla, jotta työssä olevatkin 
voivat paremmin osallistua.

• Kaksi vastausta, joissa ei osattu sanoa



Vastanneet vesiosuuskunnat

Jyväskylä 1

Karstula 1

Keuruu 4

Kivijärvi 1

Saarijärvi 2

Uurainen 1

Viitasaari 2

Äänekoski 2
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